	Социальные работники приступили к обучению 
«Школа патронажного ухода»

С 4 августа 2020 года 20 социальных работников в рамках реализации проекта «Вместе против инсульта» при поддержке Фонда президентских грантов приступили к обучению по программе «Школа патронажного ухода».
Преподаватели «Сызранского медико – гуманитарного колледжа» проводят теоретические и практические занятия на базе ГБУЗ ГБ № 3 г.о. Сызрань. Социальные работники получают знания и навыки ухода за лежачими больными, осваивают правила гигиены и кормления. В программу включены темы особенностей ухода, общения и реабилитации лиц перенесших инсульт, безопасность жизнедеятельности, основы кинестетики и др. 
На практических занятиях, Наталья Жарова, заведующая отделением сестринского ухода, наглядно демонстрирует применение малых технических средств реабилитации, показывает, как сменить нательное и постельное белье, провести гигиенические процедуры и измерить жизненные показатели. 
По прохождению 72 часового обучения все социальные работники получат сертификаты дополнительного образования по программе «Школа патронажного ухода».


Отдел организационно – методической работы

