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Уважаемая Наталья Александровна!

Специалистами Сызранского отдела ГБУЗ «Самарский областной центр общественного здоровья и медицинской профилактики» с 19 января по 2 марта 2021 года проведено скрининг-обследование сотрудников Вашей организации.  Всего было обследовано 567 человек, что составляет 91% от общей численности сотрудников организации, в том числе: 4 мужчин (0,7%) и 563 женщины (99,3%).
В скрининг-оценку уровня здоровья работающих граждан входили обследования функциональных и адаптивных резервов организма, в том числе измерение роста, веса, вычисление индекса массы тела, анализ общего холестерина и глюкозы в крови на экспресс-анализаторе, проводилась оценка функций дыхательной системы при помощи спирометрии, пульсоксиметрия, а так же экспресс-оценка состояния сердца по ЭКГ-сигналам от конечностей при помощи компьютеризированной системы скрининга сердца «Кардиовизор» и расчёт сердечно-сосудистого риска по шкале SCORЕ.

В результате внесены данные в «Профиль (паспорт) здоровья предприятия» (прилагается). Выявлены такие факторы риска развития неинфекционных заболеваний как:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
- повышение артериального давления у 49% (280 чел.) обследованных;                                                      - повышение уровня глюкозы 14% (82 чел.) обследованных;

- повышение уровня холестерина у 59% (333 чел.) обследованных;

- избыточная масса тела наблюдается у 78% (440 чел.) обследованных, в том числе: аномальная прибавка массы тела – у 36% (204 чел.) и ожирение (диагноз Е66.0) у 42% (236 чел.) обследованных;

- гипокинезия (низкая физическая активность) у 13% (75 чел.) обследованных;

- нерациональное питание у себя отмечают 97% (551 чел.) обследованных;

- курение – 7 % (41 чел.) обследованных; 

- высокий риск развития сердечно-сосудистых заболеваний  по шкале SCORЕ имеют 0,2% (всего 1 чел. - женщина).

- практически здоровые –  5% (30 чел.) обследованных.


Основными «проблемными точками» коллектива является достаточно высокий процент повышенного уровня холестерина в крови, нерациональное питание, повышение артериального давления, избыточная масса тела (в том числе ожирение). К положительным моментам относится то, что коллектив малокурящий (7%), недостаток физической нагрузки отмечается всего у 13% обследованных, что объясняется характером работы социальных работников. 

Все работающие получили индивидуальную консультацию врача по медицинской профилактике по результатам обследования, каждому на руки выдавалась выписка с результатами обследования, а так же буклеты и листовки по ведению здорового образа жизни.

Кроме того, проведено анкетирование сотрудников Вашей организации по анкете программы «Укрепление здоровья на рабочем месте», утвержденной министерством здравоохранения Самарской области и Федерацией профсоюзов Самарской области. Анкета включает три блока вопросов: распространенность факторов риска, информированность о здоровом образе жизни и приверженность к здоровому образу жизни. В настоящее время проходит анализ и обработка данных анкет. 
С целью укрепления здоровья работающего населения в рамках регионального проекта «Укрепление общественного здоровья» нацпроекта «Демография» предлагаем разработать корпоративную программу «Укрепление здоровья работников на рабочем месте» с началом реализации в 2021 году. По вопросам методической помощи при разработке данной программы можно обращаться к руководителю Сызранского отдела ГБУЗ «СОЦЗМП» Завьяловой Марине Павловне, электронная почта: zavylovamp@mail.ru телефон центра 8 (846)995-00-99 или  8-927-906-9230.    

Проект (образец) программы, плана мероприятий, профиль здоровья прилагаются. 
Руководитель 

Сызранского отдела 

ГБУЗ «СОЦОЗМП»                                                                                    М.П.Завьялова

